

ΕΠΕΑΕΚ 2.4.2.β “Υποστήριξη επιχειρηματικών ιδεών των σπουδαστών από τις δομές του Γραφείου Διασύνδεσης του ΤΕΙ Σερρών”

Πώς μπορώ να βρω χρηματοδότηση



Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Για να δημιουργηθεί μια επιχείρηση χρειάζονται και χρήματα. Υπάρχουν περιπτώσεις επιχειρηματικής δράσης που μπορούν να ξεκινήσουν με ένα τόσο μικρό ποσό ώστε να μπορεί να θεωρηθεί ότι γίνονται και χωρίς καθόλου χρήματα, αλλά αυτές είναι εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις, ή αφορούν ειδικές περιστάσεις. Πάντως δεν είναι απαραίτητο να διαθέτει όλα τα χρήματα ο ίδιος ο επιχειρηματίας. Με λίγα δικά του χρήματα μπορεί να ξεκινήσει επιχείρηση με πολλαπλάσιες απαιτήσεις σε κεφάλαιο.

Η πηγές χρηματοδότησης είναι τρεις:

-Συνεισφορά συνεταίρων.

-Δανειακό χρήμα.

-Επιχορηγήσεις από το κράτος

Η συνεισφορά των ενδεχόμενων συνεταίρων, σημαίνει τη δημιουργία εταιρίας και έχει ως αποτέλεσμα οι συνέταιροι να έχουν δικαιώματα στη λήψη αποφάσεων και στη διανομή κερδών,

ανάλογα με το ποσοστό που αντιπροσωπεύει η συνεισφορά τους στο συνολικό κεφάλαιο της εταιρίας.

Τα δανειακά χρήματα προέρχονται είτε από φίλους και συγγενείς είτε από τράπεζες. Τα χρήματα αυτά πρέπει να επιστραφούν μέσα σε συγκεκριμένες προθεσμίες, μαζί με τόκους. Συγγενείς και φίλοι μπορεί να δανείσουν χρήματα χωρίς τόκους, για μικρό χρονικό

διάστημα, πολύ δύσκολα, έστω και έντονα, για μεγάλα χρονικά διαστήματα. Έτσι είναι μάλλον δύσκολο να περιμένει κάποιος τη συγκέντρωση κεφαλαίου από τέτοια πηγή. Είναι εξαιρετικά σπάνιο ένας φίλος ή συγγενής να περιμένει 4-5 χρόνια να του επιστραφούν τα χρήματα που δάνεισε, ενώ θέλει να του επιστραφούν οπωσδήποτε. Οι τράπεζες μπορούν να συμφωνήσουν και για πολύ μεγάλα διαστήματα, 10-15 χρόνια, αφού στο μεταξύ θα εισπράττουν τόκους. Αν τα χρήματα αυτά τα δανείζεται ένα φυσικό πρόσωπο, ώστε να τα χρησιμοποιήσει ως προσωπική συνεισφορά για τη δημιουργία εταιρίας, το επιτόκιο είναι υψηλό, αν τα δανείζεται ένα νομικό πρόσωπο, δηλαδή μια εταιρία για την ανάπτυξή της, το επιτόκιο είναι πολύ χαμηλότερο, δεν μπορεί όμως να



χρησιμοποιηθεί για το σχηματισμό του κεφαλαίου που ανήκει στην επιχείρηση (εταιρικό ή μετοχικό).

Σε κάθε περίπτωση οι τράπεζες, αλλά συνήθως και οι συγγενείς και φίλοι, θέλουν να είναι βέβαιοι ότι θα πάρουν τα χρήματά τους και έτσι ζητούν εξασφάλιση. Αυτή μπορεί να είναι Υποθήκη (αν δεν πληρωθεί το δάνειο κατάσχεται το ακίνητο) ή η εγγύηση ενός προσώπου το οποίο διαθέτει περιουσία (αν δεν πληρωθεί το δάνειο, κατάσχεται η περιουσία του εγγυητή).

Το κράτος, είτε με τα χρήματα των φορολογουμένων είτε από τη διαχείριση Ευρωπαϊκών πόρων, επιχορηγεί τη δημιουργία επιχειρήσεων. Αυτά τα χρήματα δεν επιστρέφονται, αλλά δεν αποτελούν δωρεά στον επιχειρηματία. Πρέπει να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την επένδυση στην επιχείρηση.

Υπάρχουν κατά καιρούς τέτοια προγράμματα, τα οποία προκηρύσσουν Δημόσιοι φορείς, τόσο για τη δημιουργία παραγωγικών επιχειρήσεων ή παροχής υπηρεσιών, όσο και για τον εξοπλισμό ελευθέρων επαγγελματιών (π.χ.



γραφείο μηχανικού).

Όλες οι προκηρύξεις είναι δημόσιες και αν κάποιος παρακολουθεί τις ανακοινώσεις οι οποίες πάντοτε δημοσιεύονται και στον τύπο και δίνουν προθεσμία 20-30 ημερών για την κατάθεση των σχετικών αιτήσεων και των δικαιολογητικών.

Όλοι οι χρηματοδότες, προκειμένου να εγκρίνουν τη διάθεση χρημάτων, ζητούν να δουν και να αξιολογήσουν ένα Επιχειρηματικό Σχέδιο. Οι τράπεζες για να πεισθούν ότι η επιχείρηση θα μπορεί να πληρώνει τις δόσεις των δανείων που ζητά, οι φορείς διαχείρισης επιχορηγήσεων για να πεισθούν ότι η επιχορήγηση θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και ευρύτερη ανάπτυξη και οι ενδεχόμενοι συνέταιροι για να πεισθούν ότι η αξία της επιχείρησης θα αυξάνεται συνεχώς, άρα και η αξία του δικού τους μεριδίου, αλλά και ότι θα παίρνουν τόσα κέρδη κάθε χρόνο, ώστε ως ποσοστό των χρημάτων που έχουν συνεισφέρει, να θεωρούν ότι η επένδυσή τους ήταν η καλύτερη επιλογή.

Τέτοιοι ενδεχόμενοι συνεταίροι, δεν είναι μόνο ιδιώτες που έχουν διαθέσιμα χρήματα αλλά και φορείς που θέλουν να έχουν μεγάλες αποδόσεις από τα διαθέσιμά τους, όπως για παράδειγμα τα ασφαλιστικά ταμεία. Αυτό το ιδιωτικό κεφάλαιο, που ονομάζεται «Επιχειρηματικού κινδύνου» (venture capital)

μπορεί να προέρχεται και από άλλη χώρα (ΗΠΑ Κ α ν α δ ά Βρετανία), όπου είναι εξαιρετικά διαδεδομένη πρακτική.



Επίσκεψη Γ.Γ ΥΠΙΑΝ στην Έκθεση

Οι απόψεις του παρόντος δε δεσμεύουν τα Ευρωπαϊκά Όργανα και αποτελούν αποκλειστική ευθύνη του Επιστημονικά Υπεύθυνου.